Lekcja historii w ramach Białej Szkoły 


Uczniowie klasy Ia i IVd od 3 do 9 marca 2018 r. wraz z wychowawczyniami wyjechali na Białą Szkołę do pięknej, górskiej, malowniczej miejscowości Rytro, gdzie mięli okazję poznać najpiękniejsze zakątki naszej Ojczyzny. 

W dniu 7 marca 2018 r. uczniowie udali się na wycieczkę edukacyjną do Nowego Sącza połączoną z plenerową ekspozycją przygotowaną przez dr Zofię Fenrych i Mateusza Lipkę, „Ojcowie Niepodległości”  prezentującą liderów walki o wolną Polskę w 1918 r.: Józefa Piłsudskiego, Romana Dmowskiego, Ignacego Jana Paderewskiego, Wincentego Witosa, Wojciecha Korfantego i Ignacego Daszyńskiego. Ich współpraca bywała niełatwa, ponieważ każdy z sześciu mężów stanu reprezentował inne środowisko polityczne, ale cel był wspólny – dążenie do odzyskania wolnego kraju. To sprawiło że potrafili współpracować, aby Polska wróciła na mapę Europy. Portretom towarzyszyły cytaty. Jeden z nich trafnie oddaje fakt różnorodnego pochodzenia współtwórców niepodległości. "Jesteśmy różni, pochodzimy z różnych stron Polski, mamy różne zainteresowania, ale łączy nas jeden cel. Cel ten to Ojczyzna, dla której chcemy żyć i pracować" - napisał w 1903 r. Roman Dmowski.
 
Ponad dwumetrowe plansze z sylwetkami wybitnych mężów stanu opatrzone były ich biogramami w języku polskim i angielskim sprawiły niezwykłe zainteresowanie naszych uczniów. Uczniowie poznali także kalendarium najistotniejszych wydarzeń w procesie odradzania się niepodległej Polski oraz kopie najważniejszych dokumentów, związanych z 11 listopada 1918 r. Korzystając ze specjalnej mapy wspólnie z wychowawczyniami mogli prześledzić, jak w latach 1918-1921 zmieniały się granice II Rzeczypospolitej. 

Największe zainteresowanie wśród uczniów wzbudziła postać patrona naszej szkoły Wincentego Witosa, którego olbrzymia sylwetka wywarła na uczniach bardzo duże wrażenie i wszyscy bardzo chętnie pozowali do pamiątkowych fotografii. 
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